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برآیندبایدباشد،داشتهتعادلEمیداندرqالکتریکیبارکهاینبرای

میدانطرفازباربرواردنیرویدیگربعبارت.باشدصفرآنبرواردنیروهای

:یعنی.کندخنثیراوزننیروی

(kg)جرم ذره 

m/s2 10= شتاب گرانش زمین 
(N/C)میدان الکتریکی 

(C)بار ذره 



باشدمنفیارباگروبالاسمتبهمیدانباشد،مثبتالکتریکیباراگرهمچنین

.بودخواهدپایینسمتبهمیدان،

نیروی وزن نیروی وزن

نیروی میدان نیروی میدان

میدان میدان
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+ -
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یبزرگبهالکتریکیمیدانکهایناحیهدرراq=20µCبارباایکره:1مثال

E=104 N/Cوآنجرمباشدتعادلحالدرکرهایناگر.دهیممیقرارداردوجود

.کنیدمشخصرامیدانجهت

:حل

بالاسمتبهمیدانجهت
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راآنوکردهایجادراq=-2µCبار10gجرمبهبادکنکیسطحروی:2مثال

صمشخطوریرامیداناینجهتواندازه.دهیممیقرارالکتریکیمیدانیکدر

.بماندمعلقبادکنککهکنید
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راآنوکردهایجادراq=-2µCبار10gجرمبهبادکنکیسطحروی:2مثال

صمشخطوریرامیداناینجهتواندازه.دهیممیقرارالکتریکیمیدانیکدر

.بماندمعلقبادکنککهکنید

:حل

پایینسمتبهمیدانجهت



ذخیرهودخدرراالکتریکیانرژیوبارتواندمیکهاستالکتریکیایقطعهخازن
.کندتخلیهمداردرلزوممواقعدروکرده
.ارنددقرارهمازمشخصییفاصلهدرکهشدهتشکیلرسانایقطعهدوازخازن
.دارندنامخازنصفحاتقطعهدواین
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موازیورسانایصفحهدوشاملکهاستتختخازنخازن،نوعپرکاربردترین

.است

ازیکیرویکاراینبا.کنیممیمتصلباترییکبهراآنخازنشارژبرای

.شودمیایجادQ–باردیگرصفحهوQبارصفحات

.کندمیتخلیهبهشروعشودمتصلکنندهمصرفیکبهخازنوقتی
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:یعنی.گویندمیخازنظرفیتراپتانسیلاختلافبهبارنسبت

بار ذخیره شده روی
(C)صفحات خازن 

ل  اختلاف پتانسی
(V)بین صفحات 

ظرفیت خازن  
(C/V=)Fفاراد
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110باروکنیممیمتصلولتی22باترییکبهراخازنیصفحات:مثال

.شودمیذخیرهآنرویمیکروکولن

.کنیدمحاسبهراخازنظرفیت(الف

شد؟خواهدچقدرخازنبارکنیموصلولتی30باتریبهراخازنایناگر(ب

الف)

ب)
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(m2)مساحت هر صفحه 

(m)فاصله ی بین صفحات 

F))ظرفیت خازن 

(F/m)گذردهی الکتریکی خلا 

کثابت دی الکتری
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صفحاتبینیفاصلهو1cmدر2cmابعادبهصفحاتیباتختیخازن:مثال

1mmپارافینباراخازنیصفحهدوبیناگر.بگیریدنظردر(k=2.2)کنیمپر

.کنیدمحاسبهراخازنظرفیت
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ازنخیصفحهیکازراهاآنتادهدمیانجامالکتریکیبارهایرویباتریکهکاری

ذخیرهخازناتصفحبینمیداندرپتانسیلانرژیبصورتکندمنتقلدیگریصفحهبه

:استمحاسبهقابلزیریرابطهازانرژیاین.شودمی

(V)ات اختلاف پتانسیل بین صفح

(C)بار خازن 

(J)انرژی ذخیره شده در خازن 
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:کردمحاسبهتوانمینیززیرشکلدوبهراخازندرشدهذخیرهانرژی

14



.کنیممیمتصلولتی20باتریبهرا4µFظرفیتباخازنی:مثال

است؟چقدرخازندرشدهذخیرهبار(الف

است؟ژولچندخازندرشدهذخیرهانرژی(ب

الف)

ب)
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2mmصفحاتبینیفاصلهو2cmقطربهشکلایدایرهصفحاتباتختیخازن

.داریم

است؟چقدرخازنظرفیت(الف

هذخیرآنصفحاترویبارچقدرشودمتصلولتی20باترییکبهخازنایناگر(ب

شود؟می


